Б – условно большой шар

М – условно маленький шар

С – стандартный шар, одинаковый

Н – условно нестандартный шар

1-е взвешивание: по 5 шаров на каждой чаше

Вариант 1: одна чаша больше другой
Б Б Б Б Б
М М М М М

ССС

2-е взвешивание 

1-я чаша : БББС
2-я чаша : ММББ
 Кучка   : МММ
Если 1-я = 2-ой, то взвешиваем из кучки М и М, правильный который меньше, если М=М , то правильный третий М из этой кучки
Если 1-я больше 2-й, то взвешиваем из 1-й чаши  Б и Б, правильный который больше, если Б=Б , то правильный третий Б из этой чаши
Если 1-я меньше 2-й, то взвешиваем Б и Б из 2-й чаши, правильный который больше
Вариант 2: чаши равны

ССССС
ССССС
Н1 Н2 Н3
2-е взвешивание: 
Взвешиваем Н1 и Н2
3-е взвешивание Н1 иН3
Где равенство – там стандартные шары, а правильный третий оставшийся шар

Если Н1 в обоих случаях больше или меньше, то он нужный шар.

